

特大交通事故中的“肇事司机”,看守所门前他说: “我只是个顶包的”

3月19日晚,沿海高速江苏大丰段发生一起特大交通事故,致使5人当场死亡,4人经送医院抢救无效死亡,11人受重伤,车辆严重损坏。肇事的小车司机让车内的亲戚顶包,顶包者很快被刑事拘留。在看守所门前,他反悔了:“我不是肇事司机,我只是个顶包的。”

□快报记者 朱俊俊

小车超车酿惨剧,9死11伤

悲剧发生在3月19日21时12分,一辆江苏南通开往山东苍山的牌号为苏F25533的大客车,载有46名乘客,由南向北行驶至沿海高速江苏大丰段287km+298m处,从高速公路右侧翻入路基下,致使5人当场死亡,年龄最小的17岁,另有4人经送医院抢救无效死亡,11人受重伤,其他乘客不同程度受伤,车辆严重损坏变形。

这条高速公路非常平稳,大客车在正常行驶的情况下怎么会侧翻?原来,都是一辆小轿车的祸。事发时,这辆小轿车与大客车同向行驶,小车在左侧车道,大客车在右侧车道。由于小车的速度比较快,渐渐地赶超过大客车,就在超越大客车的一瞬间,小车司机突然变道,从左侧车道变成了右侧车道,而在变道的过程中,没有保持与大客车的距离,导致大客车的左前轮碰到了小车的右尾部。大客车立即刹车,结果方向没控制好,导致了侧翻。

当时,小车受损也很严重,幸运的是,小汽车里的5个人只是不同程度受伤,没有出现死亡。

临进看守所,他自供“顶包”

事故发生后不久,一个姓石的人拨打122,说高速公路发生了事故。交警赶到现场,石某说是自己开的车。

石某,38岁,已有多年的驾龄。没有保持安全距离就变道,这对于一个老司机来说,几乎是不可能发生的。石某对交警说,当时自己可能是有点疲劳了,才出现这种情况。

酿成了特大交通事故,肇事司机必须承担刑事责任。事故第二天,警方就对石某下达了刑事拘留书。在拘留书上签完字后,石某被带往看守所。等到了看守所门口,石某突然对交警说:“我不是肇事司机,我只是个顶包的。”

原来,当时小汽车上有5个人,都是亲戚,真正开车的是石某的弟弟——31岁的秦某。秦某今年1月21日才拿到驾照,是个新手。事故发生后,秦某很慌张,他拉住石某央求说:“就



漫画 俞晓翔

说是你开的车好不好,你是个老手,交警判事故的时候,说不定不会怪到你身上。”

石某想到秦某的老婆即将分娩,答应顶包。可是,即将进入看守所的时候,他反悔了:“交警告诉我这种事情可能要判好几年刑,我不能被这么冤枉。”

近日,盐城高速交警作出了事故责任认定书,小车司机秦某负主要责任,客车司机负次要责任。

由于秦某找人顶包,已经构成了交通肇事罪逃逸情节,应当从重处罚,此外,他找人顶包的行为,也严重干扰了司法机关办案,涉嫌构成妨害作证罪,将来法院可能以两种罪名对秦某进行判决。而石某的行为涉嫌包庇罪,也被警方刑拘。

特别提醒

昨起集中整治客运车辆

据统计,今年以来全国已发生一次死亡10人以上特大道路交通事故7起,其中5起事故是由客运车辆肇事导致的。这些事故虽然是由司机超速行驶、疲劳驾驶等引起,但同时也暴露出客运企业源头管理、客运车辆通行秩序管控以及客运车辆安全隐患排查等工作中存在一些薄弱环节。

4月12日、4月27日全国整治统一行动日,江苏警方会对公路客运车辆进行集中检查。

前儿媳带娃再婚 爷奶苦盼探视权

快报讯(记者 陈泓江 通讯员 刘勇)儿媳再婚,爷奶奶奶有没有探视自己孙子的权利?近日,针对这样一起官司,有律师表示,婚姻法只规定了离婚后不直接抚养子女的父或母有探望子女的权利,并没有对祖父母、外祖父母对孙子女、外孙子女的探望权进行明确规定。也就是说,爷奶奶奶很难通过法律途径争取对孙儿的探望权。

日前,苏州市沧浪区法律援助中心走进一对头发花白的老夫妻,男方自称姓涂,在随后的半个小时讲述里,这位老人几度潸然泪下:“想看自己的孙子就这么难吗?”

据涂老先生介绍,两年前,他儿子涂军与儿媳李蕙离了婚,不到两岁的小孙子涂涂由李蕙抚养。在最初的一段时间里,老两口还能经常去探望。等到了去年上半年,李蕙再婚了,她对涂老夫妇的经常探望渐渐无法忍受,开始以各种借口拒绝老两口到家中看望涂涂。

去年下半年,涂涂上幼儿园了,涂老夫妇就经常去学校看望。一个周末下午,老两口没有和李蕙打招呼,就把涂涂接到了自己家,得知消息的李蕙气冲冲地找上门,强行将涂涂带走。此后,老两口想上门看望涂涂,更是难上加难。

苏州市沧浪区法律援助中心值班律师表示,婚姻法只规定了离婚后不直接抚养子女的父或母有探望子女的权利,并没有对祖父母、外祖父母对孙子女、外孙子女的探望权进行明确规定。也就是说,涂老夫妇很难通过法律途径来争取探望权,只能和李蕙协商解决。(文中当事人为化名)

持刀抢劫司机 两歹徒三小时落网

快报讯(通讯员 徐旻 记者 葛小林)4月6日晚11时许,常州市武进区聚光村十房庄路口发生一起抢劫案:两名歹徒将一小车司机脖子捅伤后,劫得钱物并迅速逃离现场。他们本想趁夜色逃过警方追捕,但武进警方迅速启动了“关城门”抓捕应急方案,案发后三小时,两歹徒就落网了。

据受伤司机杨某反映,当晚9点20分左右,他驾车至常金路卜弋红绿灯处,两名青年男子拦车要求搭车。40元钱的开口价,两男子没有还价,径自钻进了杨某的车,一人坐到了副驾驶座,另一人坐在了后座。杨某没想到的是,自己的这一“拉客”行为会让危险悄然潜伏在自己的身边。

当车子开到聚光村十房庄路口时,坐在副驾驶座的男子突然拔出一把刀对他威胁:“把钱交出来。”后座上的男子也上来勒住了杨某,并用一把刀抵住了杨某的脖子。“不要动刀子,你们还年轻呢。”杨某一边周旋,一边寻找脱身的机会。然而,对方丝毫没有给他时间,开始用刀猛刺。杨某赶紧一边掏出身上仅有的二百多元钱和手机,一边趁机按下开锁键,挣脱着逃出了车子,高呼“抢劫”。两名男子得手后,仓皇逃离车子,很快消失在夜幕下……

警情就是命令,卜弋派出所接报后迅速启动“关城门”抓捕应急方案。几分钟后,案发地周围的四个卡点上警灯闪烁,几路警用机动车巡逻组也迅速在案发地周围展开了搜捕巡逻。可一个小时过去了,两个小时过去了,没有任何有效的线索反馈过来。卜弋警方应势而变,迅速改变围捕方案——以静待动。

4月7日凌晨2时许,段庄卡口突然走来了两个模糊的身影,设卡民警迅速将他们抓获。经审查,他们就是抢劫杨某的歹徒。

这两人都是20出头的小年轻,曾在同一家公司上班,因吃不了苦,辞了工作一直在网吧游荡。据他们交代,他们得手后,一直躲在农田里,“路上巡逻的警车太多了”,后来,他们感觉路上逐渐安静下来,就准备趁着夜色逃跑,不想,钻进了警方布置的“口袋”里。

矿山停产20多年未复绿 疑遭偷采

快报讯(记者 金辰 薛晟)“无锡仍有采石场违规作业!昔日青山绿树,今成黄土高坡。”日前,网友“duoduo001”在无锡知名网络论坛东林书院上发帖举报滨湖区胡埭镇马鞍村邵巷山有人偷采矿石。帖子一出,不少网友纷纷跟帖谴责这种破坏山体的行为。

昨天上午,记者驱车赶到胡埭镇马鞍村邵巷山,在胡埭茶场北弯的一处山脚下,一座似乎被刀削平的山立面赫然入目,平地上还堆着两堆碎石块。令人奇怪的是,虽然随处可见“矿山重地,严禁开采”警示牌,但路面上纵横交错的宽轮胎印,似乎预示着就

在近期还有载重的大型汽车进出过。

一位山脚下厂房里的工人告诉记者,厂房背面这个山坡从上世纪80年代就已经停采了,但不知是何原因,一直没有复垦复绿。“矿山上没有种植物,一到下雨天,容易发生山体滑坡。”这位工人说,2008年有一次下大雨,山体滑坡把厂房的门都冲坏了。

负责当地土地监察的无锡市国土资源局滨湖分局胡埭国土资源所工作人员倪建平告诉记者,邵巷山已经停采多年,并不存在有人偷采的事情。“山脚下有个石料加工场,但他们加工成碎石的

原料并不是从邵巷山上开采的,而是从邻近的矿场买来的,有关(偷采邵巷山)这样的投诉,几年前就有了,而且一直没断过。”

倪建平出示的相关材料显示,2009年4月,他们曾对一家名为红英石料加工场的单位进行责令违法开采的处理。“令我们为难的,是我们的监管只是对偷采矿石的行为,现在这家石料加工场做的确实是来料加工的生意,而且具有合法的工商执照。即使有老百姓投诉,我们也不好处理,因为不在我们管辖范围。”倪建平进一步表示,邵巷山之所以停采这么多年也没有完全复垦

复绿,主要还是跟山脚下这家合法的石料加工场有关,“我们又不能强行把加工场关闭或迁走,然后对矿山进行复垦复绿。”

对此,胡埭镇相关负责人表示,石料加工场的存在确实对当地环境和周围居民的生活造成了影响,他们会尽快对此做出评估,如能确认石料场的存在对周围环境或居民的生活造成的影响非常大,且石料场也没有继续存在的必要,他们会考虑让国土、工商等相关部门联合“会诊”,拿出一个妥善可行的整改方案,同时尽早对停采的矿山进行复垦复绿。

爸爸的大奔7次违章害他丢了面子

“帮我查查,我爸爸开车违章没?”就读于常州怀德苑小学的梦泽报出了爸爸的车牌号,常州交巡警交通信息指挥中心的电子墙上立马跳出一辆奔驰越野车,紧接着跳出的是7个违章记录。在同学们的哄笑声中,梦泽很不好意思地低下了头。4月10日,常州交巡警信息指挥中心,让市民从多个角度了解文明出行、安全出行的必要性,增强良好的交通意识。在这次活动中,梦泽爸爸的7次违章行为“无所遁形”,连累儿子在同学面前“丢了面子”。

38名小学生现场“找碴”

4月10日上午,怀德苑小学的38名小学生来到常州市公安局交通巡警支队,通过指挥中心的250多只“眼睛”,现场寻找市民出行的不文明行为。

第一次走进交巡警交通指挥信息中心,同学们被眼前一面大电子墙吸引住了。“通过它,可以看到常州每一条交通干道,可以捕捉到每一辆汽车的车牌,甚至可以看到驾驶员都在做什么。”交巡警指挥中心的周佳主任边演示边给同学们介绍。

“我们要看怀德苑前的那条路,每天上学总是很堵。”一名同学说。大屏幕马上切换到怀德路与勤业路路口,镜头拉近,只见每一辆从此经过的车辆的行驶情况都清清楚楚地显示了出来。接着,大屏幕又切换到了常州市中心的中百岗,一辆电动车看见对面亮起了红灯,还是闯了过去,结果原本想转弯的一辆公交车不得不放慢了车速,这引得同学们连连惊呼。

当大屏幕里闪现出不少行人

跨越护栏,抄近路时,同学们异口同声地喊,“这太不文明!”

爸爸7次违章,同学哄笑

“帮我查查,我爸爸开车违章没?”一位同学突然提议,前来参观的小学生们顿时炸开了锅,纷纷报出自己父母的车牌号码。前面3个车牌号,交巡警查询后告知:“这三辆车都没有违章记录。”“真好,我爸爸妈妈都遵守交通,回家要表扬!”一位女同学说。

另一位女同学报出了妈妈的奥迪车车牌,结果显示这辆车有3个违章——都是在清潭菜场前的违章停车。“我得回家跟我妈妈说,那地方不是能停车买菜的。”该女同学说,记者看到,她的脸颊有些泛红。

“我家是苏D×××88!”一个名叫梦泽的男孩报出自己爸爸

的车牌。结果,大屏幕上跳出了一辆奔驰越野车,同学们在惊呼这辆“好车”的同时,也看到大屏幕上接连弹出的7个违章记录,有闯红灯的,有违章停车的,还有压线的。在同学们的哄笑声中,梦泽很不好意思地低下了头,“我回家后要告诉爸爸一定要遵守交通规则,以后再闯红灯,我可能就没有爸爸了,太危险!”

参加开放日活动,请拨打0519-86651311

记者从常州交巡警支队了解到,类似这样的开放日活动今后将会在每周六或者周日举行。感兴趣的企事业单位、团体都可以报名参加,联系电话为0519-86651311,陈主任。通讯员 焦轩 快报记者 葛小林